

注意! 成都今起严查机动车不礼让行人

违者罚50扣3分 首批打造12个示范路口

■ 天府早报见习记者 王小瑾

6月25日,成都市交通管理局召开机动车礼让斑马线专项治理行动新闻通气会,并向全市发出机动车“礼让行人”公开信。记者从通气会上获悉,6月26日起,成都将开展“车让人”为重点的“七乱”交通违法专项治理,进一步减少路面交通致堵因素,改善交通秩序,增进城市交通文明,增强市民安全感。

12个文明示范路口

- 武侯祠大街与蜀汉街交叉口
- 二环路西一段与逸都路交叉口
- 西体路与通锦桥路交叉口
- 一环路西三段与花牌坊街交叉口
- 莲桂南路与龙舟路交叉口
- 红星路二段与新华大道三槐树路交叉口
- 二环路西一段与大石西路交叉口
- 清江中路与青羊大道交叉口
- 二环路东三段与双林路交叉口
- 二环路东二段与建设北路三段交叉口
- 天府大道北段与府城大道东段交叉口
- 益州大道北段与盛和二路交叉口



新闻发布会现场 (图据网络)

严格执法 人行横道不减速将受罚

在治理重点上,一是机动车行经人行横道未减速行驶的;二是遇行人正在通过人行横道时未停车让行的。在执法标准上,一律依法予以罚款50元、记3分的处罚。

为保障此次集中治理行动取得预期效果,成都交警将坚持零容忍、全覆盖、严执法。

以创建“文明畅通示范路段、路口”和“文明畅通示范街(路)”

为抓手,以人民路、蜀都大道两条交通主干道为重点,在城区打造首批12个文明礼让示范路口,营造斑马线前主动停车让行的文明交通风尚,发挥示范引领作用。各区(市)县也将参照城区模式,开展不按规定让行行人的治理工作。按照治理、巩固、扩大的步骤,在全市逐步扩大治理重点和区域,直至全域覆盖。

叠加管理 公务车等违法将抄告单位

加大路面现场查处和非现场执法力度,进一步拓展智能交通管理系统和天网视频抓拍功能。此外,对因机动车不礼让斑马线造成的交通事故,除认定其负交通事故的全部责任外,还将依法严格追究违法者的刑事、行政责任。

加强与对公交客运企业、出

租车企业、网约车企业、校车、网约车、公务车等多车单位沟联系,落实相关单位、企业的主体责任,对上述车辆不按规定让行行为,除依法处罚曝光外,还将对其违法行为进行抄告,督促单位按照内部管理规定再次进行处理,实行叠加管理。

完善设施 优化行人过街信号灯配时

严格依照相关技术标准和规范要求,做好交安设施的排查和维护,对人行横道信号灯和标志标线进行全面排查整改,在确保交通信号设施有效、科学、规范的基础上,进一步优化行人过街

信号灯配时,增设二次过街安全设施,特别是在未设置信号灯的斑马线前,科学增设“礼让行人”提示标志、斑马线夜间闪光警示设施,督促驾驶人形成良好驾驶习惯。

你知道吗?

1、机动车不礼让行人的危害

机动车的车速快,又是金属制造,沉重而且坚硬,所以,一旦与行人相撞,就会造成严重的后果,就算只是轻

微划擦,都会将行人带倒在地,而造成损伤。所以,法律是才以人为本,制定了机动车礼让行人的规定。

2、车让人的规定及处罚

在交通法中,明文规定了礼让行人的条款:机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道,应当停车让行。机动车行经没有交通信号的路口时,遇行人横过道路,应当

避让。

按成都相关规定,机动车行经人行横道未减速行驶的,遇行人正在通过人行横道时未停车让行的,一律依法予以罚款50元、记3分的处罚。

3、交通标志科普

▼ 白色的菱形图案



这个图形,是礼让的预告标志,或者说是在人行横道的预告标志。它提醒驾驶员,在这些标志的前方,就有人行横道了,需要注意礼让行人。驾驶员开到这里,就意味着必须减速缓行,如果前方人行横道绿灯,或者有行人通行时,还应该停车让行。

呼吁

亲爱的驾驶员朋友,希望你在行车时做到:行经斑马线时减速行驶,主动避让行人;遇到行人正在通过斑马线时停车让行;如果路上没有红绿灯,也没有斑马线,遇有行人横过马路时,主动避让。



五大意向体验职业公布 青羊“城市体验家”将开启

早报讯(记者 赵霞)6月23日,由青羊区委外宣办、青羊区网信办、青羊区总工会共同打造的“我爱成都 我爱青羊”系列活动之“城市体验家”创意职业体验活动五大意向体验职业正式公布,经过综合评选产生的5位“城市体验家”将呈现一场场充满惊喜的职业体

验活动。

活动自启动以来,共收到200余条报名信息,不少网友踊跃报名,漆器手工艺制作、社区民警、城市管理工作、水质检测员、项目安全管理员成为人气最高的五大意向体验职业。最终经过评委会的综合评选,储皓鹏、尹咏、刘佳、晖生、Lee五位网

友成为“城市体验家”,将有机会跟随青羊区“最美劳动者”体验这五大人气职业。

记者了解,体验过程还将进行全程直播,届时网友可通过“锦绣青羊”“青羊工会家园”微博、微信进入直播页面,参与互动。

“真实”“体验”“互动”“全

民”是本次活动的关键词,活动主办方相关负责人表示,“这次系列活动不仅仅是城市体验家和最美劳动者的体验,也希望借助这种活动形式,让更多网友跟随‘城市体验家’和‘最美劳动者’的脚步走进成都,走进青羊区,换个角度去感受城市的魅力。”

盐小: 鼓励学生暑假逛博物馆

早报讯(见习记者 胡佳妮)6月24日,成都市盐道街小学在校园内召开了《以项目学习统整课堂教学和课程建设》总结会。

“学校的项目学习主要分为以单学科为基础的课堂项目式学习和以跨学科为基础的项目制学习两种形式。”学校老师朱老师告诉记者,“分别由智慧课堂和STEAM项目组展开研究。”简单说来,学校的智慧课堂学习是一种以课堂问题、任务或项目为驱动,以小组探究为形式,在学习的过程中解决问题、建构高阶思维的方法。而STEAM项目学习则是根据项目主题,确定项目的整体目标并细化所涉及的学科内容。

临近暑假,学校今年还推出了项目学习的创新型作业,鼓励学生探访博物馆拓宽视野。该校还将带领盐小学子组建四个团队,将以项目的方式参加“环球自然日”的全球总决赛,挑战巅峰。

自由呼吸 为爱起跑 数百名呼吸科医生在蓉开跑 呼吁关注呼吸慢病

早报讯(记者 赵霞)6月23日,由中国医师协会呼吸医师分会、中国医药教育协会主办的“关注慢性呼吸疾病公益跑”活动在成都举行,全国数百名呼吸科医生在蓉开跑。

23日早上6点,来自全国各地的呼吸科医生围绕成都新国际会展中心奔跑了25公里,以此

行动唤起大众对慢性呼吸系统疾病的关注,从而提高防治意识,做到早筛查、早诊断、早治疗。

中华医学会呼吸专委会副主任委员、四川大学华西医院院长李为民介绍,公益跑的意义就在于唤醒全社会,更加重视慢性呼吸疾病的防治。慢性呼吸系统疾病已成

为我国居民死亡的主要原因之一,但是,与心脑血管疾病相比,慢性呼吸系统疾病却未引起应有的关注,我国呼吸疾病的诊治水平也亟待提高。以慢性呼吸系统疾病中患病率最高的慢阻肺为例,其知晓率低、危害被普遍低估,且误诊、漏诊现象普遍。调查显示:中国40岁以上的慢阻肺患者中,有35.1%

曾被误诊,肺功能检查率仅为6.5%。

据悉,本次活动公益支持方向将向全国近2000家基层医院捐赠30000台雾化治疗设备,帮助提升基层医院在呼吸慢病方面的诊治水平。李为民表示,四川获捐的雾化治疗设备将重点用于基层。